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Ata da 1ª (primeira) Sessão ordinária da Câmara      

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, 

realizada no dia 19 de fevereiro de 2026. 

 

Aos dezenove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 10h, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema- Estado do Rio de Janeiro, assume 

à Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos, a vice-presidência o vereador 

Abraão Ribeiro do Nascimento.   Ocupando a primeira e segunda Secretarias os 

vereadores os Guilherme Ferreira de Oliveira e Ueverton Siqueira da Silva. Feita a 

verificação de quórum estavam presentes os demais vereadores (a): Elísia Rangel 

de Freitas, Evanildo Ferreira da Silva, Leandro Franco da Conceição, Pedro Ivo 

Eccard Ivo, Renata de Carvalho Oliveira Melo, Jorge Luiz Santana Correa, Roberto 

Cotta Ramalho dos Santos, Paulo Renato Teixeira Ribeiro e Welington Estevão da 

Silva. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão e solicitou 

a leitura do expediente da pauta do dia:  Leis sancionadas pelo Executivo 

Municipal: Lei nº 2.794 de 03/12/2025 - Autoria: Vereador Roberto Ramalho - 

Institui o Dia Municipal da Educação Especial no calendário Oficial do Município 

de Saquarema e dá outras providências. Lei nº 2.801 de 12/12/2025 - Autoria: 

Vereadores Leandro Franco E Heber Kilinho - Dispõe sobre a denominação da 

Creche Municipal localizada na Estrada dos Castros no bairro Bicuíba, que passa a 

se chamar "Creche Municipal Celia Pereira Coutinho", e dá outras providências. 

Lei Nº 2.802 De 12/12/2025 - Autoria: Vereador Welington De Peres - Dispõe 

sobre a denominação da Creche Municipal localizada no bairro Palmital, que passa 

a se chamar "Creche Municipal Lucia Maria Pereira Vidal", e dá outras 

providências. Lei Nº 2.811 De 16/12/2025 - Autoria: Vereadores Roberto Ramalho, 

Welington De Peres E Guilherme - Declara como manifestação da Cultura 

Municipal as Cavalgadas e Feijoadas realizadas no dia de São Jorge, 23 de abril, 

no Município de Saquarema. Lei Nº 2.812 De 16/12/2025 - Autoria: Vereador 

Welington De Peres - Dispõe sobre a Criação do Dia Municipal da Juventude 

Evangélica no Município de Saquarema, e dá outras providências. Lei Nº 2.813 De 

16/12/2025 - Autoria: Vereador Welington - Dispõe sobre a implementação de QR 

Codes nos monumentos e nos pontos turísticos do Município de Saquarema e dá 

outras providências. Lei Nº 2.814 De 16/12/2025 – Autoria: Vereadores Dra. 

Renata e Dinei - Dispõe sobre o estímulo de atividades relacionadas á saúde, ao 

esporte, ao lazer e a convivência comunitária, criando o Projeto "Rua do Lazer" no 
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Município de Saquarema, e dá outras providências. Lei Nº 2.815 De 16/12/2025 - 

Autoria: Vereador Welington De Peres - Assegura aos usuários do transporte 

coletivo municipal de Saquarema com deficiência e mobilidade reduzida o direito 

de desembarque entre as paradas obrigatórias (ponto de ônibus) e dá outras 

providências. Lei Nº 2.816 De 22/12/2025 - Autoria: Vereador Paulo Renato - Cria 

o Programa Municipal do Paradesporto e Atividade Física Adaptada no Município 

de Saquarema e dá outras providências. Lei Nº 2.817 De 22/12/2025 - Autoria: 

Vereador Roberto Ramalho - Institui o "Dia do Sambaqui" no âmbito do Município 

de Saquarema, a ser celebrado anualmente no dia 31 de maio, e dá outras 

providências. Projeto De Lei: 160/2025 - Abraão Da Melgil. Dispõe sobre 

denominação de rua Jorge de Medeiros Aranha, atual rua H, loteamento Recanto 

da Lagoa, no bairro Barreira - Saquarema/RJ. Projeto De Lei: 161/2025 - 

Guilherme Pitiquinho - Dispõe sobre denominação da Rua Davi Bandeira 

Gonçalves, no bairro de Porto da Roça - Saquarema - RJ. Projetos de Leis de autoria 

do Executivo Municipal. Indicação: 001/2026 - Welington De Peres - Indico a 

Exmª. Srª. Prefeita, junto com a Secretaria responsável que seja realizado o estudo 

técnico e viabilizada a execução de obras de reforma integral e ampliação das 

dependências da Casa Creche Vovó Ercy, situada na Estrada da Mombaça. 

Indicação: 004/2026 - Welington De Peres - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto com 

a Secretaria responsável que seja realizado a substituição das redes de proteção e 

das balizas do campo de grama sintética da Praça Carlos Chagas, no bairro Porto 

da Roça. Indicação: 005/2026 - Elísia Rangel - Indica a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

disponibilizado o itinerário de uma linha de ônibus circular gratuito: Centro de 

Bacaxá /Cidade da Saúde/Centro de Bacaxá, para atender à população que 

necessitam dos atendimentos na Cidade da Saúde. Indicação: 006/2026 - Elísia 

Rangel - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, para que verifique a possibilidade de implantar um CRAS (Centro de 

Referência da Assistência Social), no bairro do Boqueirão - Saquarema. Indicação: 

009/2026 - Elísia Rangel - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com 

a Secretaria competente, no sentido de que seja implantado um CRAS (Centro de 

Referência da Assistência Social) itinerante. Indicação: 011/2026 - Roberto 

Ramalho - Indica a Exma. Prefeita que sejam adotadas as providências necessárias 

para o cumprimento do Projeto da Lei Federal nº 15.326/2026 que reconhece 

oficialmente as Auxiliares de Educação Infantil e os Profissionais de Apoio ao 
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Estudante com Deficiência da rede municipal de ensino como Professoras da 

Educação Infantil. Indicação: 014/2026 – Vanildo Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciada a construção de uma cabine para a Guarda Municipal na Praça 

Guilherme Menezes Rangel, no bairro de Jaconé. Indicação: 016/2026 - Roberto 

Ramalho -Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria 

competente, que seja realizada cobrança junto à Águas do Rio para elaboração e 

execução de plano de contingência emergencial específico para o período sazonal 

de dezembro de 2026, janeiro de 2027 e fevereiro de 2027, com ações objetivas, 

cronograma e metas. Indicação: 018/2026 - Heber Kilinho - Indico, na forma 

regimental, à Exma. Sra. Prefeita, junto às Secretarias responsáveis, que seja 

realizado estudo técnico e administrativo com vistas à revisão do Plano de Cargos, 

Carreiras e Salários dos profissionais da educação, incluindo expressamente os 

cargos de Auxiliares de Disciplina, Inspetores de Alunos e Professores de Apoio 

Educacional – PAEDs. Indicação: 019/2026 - Dinei - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, 

que estude a viabilidade e promova a criação de um aplicativo oficial de corridas 

de táxi – SAQUA.TÁXI, com o objetivo de modernizar o serviço, facilitar o acesso da 

população e valorizar os profissionais taxistas do Município de Saquarema. 

Indicação: 021/2026 - Roberto Ramalho - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado, junto à secretaria competente, que seja realizada cobrança junto à 

Águas do Rio para avaliação e implementação da construção de novo módulo de 

tratamento de água na Estação de Tratamento de Água, ampliando a eficiência entre 

captação, tratamento e distribuição. Indicação: 023/2026 – Vanildo - Indico à 

Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria responsável, que sejam executadas obras de 

recapeamento asfáltico em toda extensão na rua 96, em Jaconé. Indicação: 

025/2026 - Dinei - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, a instalação de pontos de internet 

Wi-Fi gratuita em praças públicas e áreas de convivência de Saquarema, 

promovendo inclusão digital e maior acesso à informação. Indicação: 029/2026 - 

DINEI - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, a presença de um profissional de enfermagem 

nas creches e escolas públicas de educação infantil do Município, com o objetivo 

de promover maior segurança, cuidado e bem-estar às crianças atendidas pela rede 

municipal de ensino. Indicação: 031/2026 – Vanildo - Indico à Exma. Sra. Prefeita, 

junto à Secretaria responsável, que sejam executadas obras de recapeamento 

asfáltico em toda extensão na rua 13, em Jaconé. Indicação: 042/2026 - Heber 

Kilinho - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria competente, que adote as 

medidas necessárias para o cumprimento da Lei Federal nº 15.326/2026, 
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proveniente do PL 2387/23, que trata do enquadramento dos profissionais da 

educação infantil como integrantes da carreira do magistério, garantindo seus 

direitos trabalhistas, carreira, formação e remuneração mínima conforme a 

legislação federal vigente. Indicação: 053/2026 - Heber Kilinho Indico à Exma. 

Sra. Prefeita junto à Secretaria competente, reiterando indicação anteriormente 

apresentada por este Vereador, que seja adotada medida normativa com o objetivo 

de assegurar o abono das faltas devidamente justificadas dos profissionais do 

magistério municipal, para fins de não exclusão do recebimento da Gratificação de 

Incentivo ao Desempenho da Escola – GIDE. Indicação: 055/2026 - Guilherme 

Pitiquinho - Indico à Vossa Excelência que seja providenciado, junto à Secretaria 

Municipal competente, a implementação de um quebra-molas na rua Barão de 

Saquarema, na altura do número 670, no Centro de Saquarema. Indicação: 

056/2026 - Guilherme Pitiquinho - Indico à Vossa Excelência que seja 

providenciada, junto à Secretaria Municipal competente, a criação de um 

calendário de vacinação contra Anemia Infecciosa Equina (AIE) e Mormo, sob 

responsabilidade da Secretaria de Agricultura, Abastecimento e Pesca. Indicação: 

060/2026 - Jorge Tola - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal de Saquarema, junto 

à Secretaria Competente, que sejam instaladas duas cabeceiras na ponte do Rio 

Capitão Everaldo, no bairro do Mato Grosso. Indicação: 061/2026 - Jorge Tola - 

Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal de Saquarema, junto à Secretaria 

Competente, que seja providenciada a inclusão de mais uma recepcionista no Posto 

de Saúde de Sampaio Corrêa. Indicação: 062/2026 - Jorge Tola- Indica à Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal de Saquarema, junto à Secretaria Competente, que seja efetuado 

a reforma e ampliação do Posto de Saúde de Sampaio Corrêa. Indicação: 067/2026 

- Dra. Renata - Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido de avaliar a implantação de um núcleo de cães farejadores 

junto à Guarda Municipal, devidamente treinados para atuação em ações 

preventivas e de apoio à segurança pública. Indicação: 068/2026 - Dra. Renata - 

Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, 

no sentido se que seja providenciado, musicalização nas creches. Indicação: 

069/2026 - Dra. Renata - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido que seja providenciada Encontro De Food Truck 

em nosso município. Indicação: 078/2026 - Leandro Franco Indico à Exmª. Srª. 

Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciada a substituição da grama sintética da quadra da praça da Lagoinha, 
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localizada no bairro Jardim Ipitangas. Indicação: 079/2026 - Leandro Franco - 

Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no sentido 

de que seja providenciada a substituição dos brinquedos por novos brinquedos com 

acessibilidade na praça da Lagoinha, localizada no bairro Jardim Ipitangas. 

Indicação: 080/2026 - Abraão - Indica a Exmª Srª Prefeita que seja providenciado 

o patrolamento e ensaibramento da Rua Mato Grosso no Loteamento Villa do 

Abraão, no bairro Rio da Areia-Saquarema/RJ. Indicação: 081/2026 - Abraão Da 

Melgil - Indica a Exma. Srª Prefeita que seja providenciado o asfaltamento da Rua 

Amazonas, no loteamento Villa do Abraão, no bairro Rio da Areia-Saquarema/RJ. 

Indicação: 082/2026 - Abraão - Indica a Exma. Srª Prefeita que seja providenciado 

o asfaltamento da Rua Santa Catarina no loteamento Villa do Abraão, no bairro Rio 

da Areia -Saquarema/RJ. Indicação: 090/2026 - Pedro Ivo- Indica a Exma. Sra. 

Prefeita, no sentido que seja providenciada a criação de curso de doma para equinos 

e muares, com finalidade educativa, profissionalizante e de capacitação, voltado 

aos munícipes interessados. Indicação: 091/2026 - Pedro Ivo - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita, no sentido que seja providenciado novo período de cadastro para o 

programa Moeda Saquá, possibilitando que novos munícipes tenham acesso ao 

benefício. Indicação: 092/2026 - Pedro Ivo - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no 

sentido que seja verificada a possibilidade, junto à Secretaria competente, de 

implantação de um espaço coberto na área onde anteriormente funcionava a horta 

do Colégio Maria Luiza, no bairro de Rio Mole, a fim de proporcionar ambiente 

adequado para atividades pedagógicas e recreativas.  Indicação: 154/2026 - 

Welington - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, junto com a Secretaria responsável, que 

seja fomentada a criação, desenvolvimento e implementação de uma Política 

Municipal de Turismo Sustentável. Após a leitura acima, o Sr. Presidente colocou 

as duas atas extraordinárias das sessões anteriores em discussão e votação, as quais 

foram aprovadas. Em seguida, o Sr. Presidente convidou o Secretário Municipal 

Antônio Peres Alves, representando a Sra. Prefeita Municipal de Saquarema, o qual 

prestou contas sobre aos projetos realizados pela Prefeitura Municipal no ano de 

2025.   Agradeceu a parceria entre Executivo e Legislativo nos últimos oito anos 

da ex-prefeita Manuela e um ano da prefeita Lucimar, destacando que todos os 

projetos de interesse do município foram aprovados por esta Casa. Enfatizou que o 

crescimento e desenvolvimento de Saquarema decorrem dessa harmonia entre os 

poderes. Destacou o início do ensino em tempo integral em 2026 como prioridade 

histórica para a educação municipal, com previsão de 15 complexos educacionais 
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até o fim do mandato. Informou sobre a entrega de mais 100 (cem) bolsas de estudo 

no início do ano. Lamentou revés causado por decisão do STF que permite 

inscrição de alunos de fora do município, inviabilizando cursos caros (medicina, 

odontologia e veterinária) neste momento. Não havendo vereador que quisesse 

fazer uso da palavra, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, 

convocando os demais Edis para se reunirem no próximo dia 24 do corrente mês e 

ano, em seu horário regimental. Para constar, lavrei a presente ata, que assino: 

________, Selma Rodrigues Moreira. 
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